

# 家中着火,90岁老太被及时抱出

## 疑因电线短路导致,家中堆放着不少手机电池

本报11月3日讯(记者 戚云雷 实习生 刘凯 揭丁诺) 3日清晨6点多,天桥区小清河北路滨河鑫苑小区1号楼1单元的一户居民家中突然起火,不过幸运的是,一位90岁老太被及时从着火的家中疏散出来,未造成人员伤亡。据老人的儿子称,火灾可能是因家中电线短路引起的。

3日中午,记者赶到滨河鑫苑事发的居民家里,现场已基本被清理干净,但楼下有很多积水。事发居民家住二楼,整个卧室阳台的窗户已被烧没了,并波及到了3楼住户的阳台,而着火的屋子里被熏得黑乎乎的,几名男子正在屋子里清理现场。

“东边卧室的窗户里先冒出烟来,接着西边卧室的窗户也开始冒烟。”据住在2号楼的居民王先生介绍,今天早晨7点左右,他正在楼下遛弯,突然看到对面1号楼二楼窗户处开始冒烟。意识到是着火了,他赶紧大声喊叫,希望把楼上居民喊醒下来帮忙救火。

很快,不少居民都起床下楼,但看到冒出的浓烟,大家都束手无策。

有居民报警后,消防车也很快赶到楼下开始灭火。据附近居民介绍,事发屋子里住着一位90岁的老太太,老人以前是和老伴儿一起住的,但半个月前老伴儿去世,老太太的两个儿子也都住在这栋楼里,但不在一个单元。因为老太太其中一个儿子在通讯城卖手机,所以平时会把一些电池堆放在老太太家中。情急之下,王先生赶紧到2号楼喊来了老太太的侄子,让老太太的侄子帮忙把老人从家中抱出来。

刚把老人转移出来,屋里的明火已经烧起来了。王先生说,他试图到着



▲着火的居民家,窗户已经烧没了。本报记者戚云雷摄

火阳台下查看情况,但突然间阳台窗户的玻璃就爆炸了,不少玻璃碎片落在了他头上。“她家里放了好多电池,一直噼里啪啦地爆炸,谁也不敢靠近。”王先生表示。

随后,记者来到事发的单元二楼。在老太太家中,记者看到除了两间卧室被烧得比较严重外,客厅并没有受到波及,不过客厅的房顶和家中物品却都被熏黑,几名工人正在更换线路。

据老人的儿子介绍,他母亲并不是一个人居住,而是和他姐姐一块住。至于起火原因,他表示是家里的电线短路了,当时电线起火后,母亲和姐姐都不知道该怎么处理。“要是有个小伙子在的话,就能及时处理了。”

### 延伸阅读

## 四天内3起火灾 均与用电有关

记者梳理发现,短短四天内济南市区已发生3起火灾。10月31日凌晨,胜利大街11号居民楼下3家并排的门头房起火后被烧成废墟。11月2日,二七铁路宿舍7号楼一居民家中起火,屋内一对年逾八旬的夫妇不幸身亡。11月3日,小清河北路滨河鑫苑1号楼一居民家中起火。

就起火原因来说,这三起火灾均与用电线路问题有关。据了解,胜利大街的火灾疑因其中一家店的店主在离开时忘记拉下电闸导致,而二七铁路宿舍的火灾据警方初步侦查,认

为与电褥子线路问题有关,滨河鑫苑小区的火灾,据家属称是电线短路导致。

据公安部消防局数据统计,近五年来秋冬季是火灾发生最频繁、死亡人数最多的季节,分别占全年的31%和38%。近15年来特别重大的火灾事故(死亡人数超30人),有一半发生在冬季。

消防专业人士提醒,居民要经常检查家中的电线是否有破损,电器不要超负荷使用,更不要存放在易燃物周围。

本报记者 戚云雷

## 我市糖尿病友请注意!

# 11月11日,我国糖尿病专家向红丁教授泉城开讲

打电话就能领门票!并有大礼包! 0531-88822335



北京协和医院糖尿病中心主任、医学博士 向红丁教授

为迎接2016糖尿病日,11月11日,开展“糖尿病爱心互助”大型活动,特邀向红丁教授携专家团队莅临济南,我市糖友马上拨打:0531-88822335报名,免费领取向红丁教授讲座门票,仅限300个名额,报名从速!

11月11日,向红丁教授莅临济南 你想血糖平稳吗?你想少吃降糖药吗?2016年11月14日第十届糖尿病日提出了,特邀向红丁教授在全国推广普及糖尿病相关知识,11月11日,向教授领衔的专家团队将莅临我市,为广大糖友巡讲。

向红丁教授,现任北京协和医院糖尿病中心主任,糖尿病健康教育专家,养生堂特邀专家。他为中国糖尿病防治事业做出卓越贡献,我国糖尿病防治领域的泰斗级大医。

向红丁教授指出,此次活动的最大亮点在于,糖友只要严格遵循

专家制定的方案,就能远离并发症,最为关键的是不向患者收取一分钱,免费学习控制血糖的新知识,值得每一位糖友期待。糖友们赶快报名参加吧!

**机会难得!我市“糖友”报名要抓紧**

向红丁教授指出,本界联合国糖尿病日多项举措系首次发布,无疑将会给广大糖友带来新的康复福音!

我市糖尿病患者请于今日8:30-17:30之间,快速拨打报名电话,免费参与联糖日公益活动,享受以下系列援助:

- 1.免费领取向红丁领衔专家团队巡讲门票一张。
- 2.打电话将有大礼包,仅限300套,分批发放,送完即止。

**报名电话:0531-88822335**

**特别提醒:**本次活动公益公开透明,不收取任何费用,请广大糖友相互告知,仅限300个名额,报名从速!

不得重复报名,不得代领和重复领取!凡之前成功申领过本援助物资的,本次报名无效。



打电话有惊喜

## 一月内大货连续三次遮挡号牌 同时涉嫌闯禁区,驾驶员被记15分罚400元

本报11月3日讯(记者 张泰来) 11月1日晚,一辆涉嫌故意遮挡号牌的大货车被市中交警拦了下来,驾驶员没有想到交警在此设点就是为了对其进行查处。更出乎意料的是,民警不但抓了该货车此次遮挡号牌的事实,而且掌握了其前两次遮挡号牌的证据。

11月1日晚上7点,市中交警大队玉兴路两处设点,专为查处一辆大货车,7点35分在玉兴路玉函小区北路口将其查获。

据民警介绍,被查处时,这辆大货车的车牌上用布遮着后两位,民警询问驾驶人这是怎么回事?驾驶员自称不知道是谁弄的,民警对其进行了批评教育,告诉他驾驶机动车前对车辆进行检查是每一位驾驶人的职责,他不可能不知道遮挡号牌的事实。

事实上,在1日晚出动警力对这辆大货车进行查处之前,民警已经通过大数据对这辆货车的违法行为、行驶轨迹进行了摸排,发现在此之前该货车至少有两次故意遮挡号牌的违法行为。

“今年以来我们利用抓拍到的大量数据进行对比分析,通过研判筛查发现冀DL1×××大货车10月9日20时、10月30日20时在舜耕路与二环南路交叉口北200米有两次遮挡号牌的严重违法行为。”民警说,经过研判,发现该车经常在玉兴路附近活动,这才在11月1日晚出动警力对其进行现场查处。

面对现场铁证,大货车驾驶员表示愿意接受处罚。因为涉嫌遮挡号牌,违反禁令规定,民警依法给予驾驶员罚款400元并记15分的处罚。

对于前两次遮挡号牌行为,驾驶员称并非自己驾车,民警遂依法将大货车暂扣通知货车车主及前期的两次故意遮挡号牌的驾驶人一同来交警大队接受处罚。

市中交警大队相关负责人介绍,对于夜间货车故意遮挡号牌的违法行为,市中大队将加大排查力度,发现一起查处一起。今年10月份,大队就研判出8起夜间故意遮挡号牌违法进市区的大货车,目前已全部处理完毕。

## 公告

户籍在历下区解放路派出所且人户分离的山东省人才服务中心的人员,请在2016年11月4日-20日期间,到历下区解放路街道户籍所在社区居委会参加历下区人大代表换届选举选民登记,逾期不登记者视为自动弃权。

户籍在解放路派出所年满18周岁的中华人民共和国公民(1998年12月22日零点以前出生),无工

作单位和退休(人事关系已转入社区)的居民,请在2016年11月4日-20日期间,到户籍所在社区居委会参加历下区人大代表换届选举选民登记,逾期不登记者视为自动弃权。

历下区选举委员会解放路街道选举工作指导组  
2016年11月4日